

El Informe de los peritos

Conclusiones del informe Mac Kenna

VIII

Para la evaluación de los haberes alemanes en el extranjero el Comité Mac Kenna no ha seguido el procedimiento simplista y detectivo, que muchos pensaron, de ir recorriendo en los libros de los Bancos extranjeros, donde se habían ocultado los capitales alemanes, y en los de los Bancos de Alemania que habían facilitado la evasión. Con cuatro palabras rechazó el informe este sistema inquisitivo, que no hubiera obtenido otro resultado que el de una negativa solemne por parte de los Bancos, a los que se hubiera pedido que faltaran a la reserva con que han de mantener las operaciones que los particulares les confían. Y aunque los Bancos hubieran aceptado faltar a la regla del secreto profesional, no por ello se hubiera conseguido gran cosa, porque hubiera sido imposible adivinar, bajo los nombres extranjeros que los cubrían, los saldos pertenecientes a ciudadanos alemanes.

Seguía el Comité Mac Kenna un procedimiento más eficaz y más complejo: Partiendo de la evaluación de los haberes que tenían los alemanes en el extranjero en 1914, cuando nadie tenía interés ni en exagarlos ni en ocultarlos, estudió los diferentes factores que durante y después de la guerra contribuyeron a aumentar y a disminuir el total de aquellos haberes. Y, evaluando cuidadosamente los efectos de cada uno de estos factores, llegó el Comité Mac Kenna a la evaluación de los haberes que podía tener Alemania en el extranjero a fines del año 1923.

Los haberes que tenían los alemanes en el extranjero el año 1914 son evaluados en 28.000 millones de marcos oro. Se incluyen en esta cifra únicamente los haberes de los ciudadanos alemanes que residían dentro de Alemania, prescindiendo de los haberes que pudieran tener los alemanes domiciliados en el extranjero.

Partiendo de esta evaluación inicial, estudió el Comité Mac Kenna las alteraciones que se produjeron en el haber alemán en el extranjero durante la guerra. Sirvieron para aumentar tales haberes los intereses devengados por los bienes alemanes en países neutrales y las requisiciones hechas en países ocupados. Contribuyeron a reducirlos los déficits de la balanza comercial durante la guerra y los empréstitos que Alemania hizo a sus aliados.

Al llegar el armisticio, quedó consagrada la confiscación de todos los haberes alemanes en los países aliados, que era donde estaba situada la gran masa de haberes alemanes. Al siguiente del armisticio la fortuna exterior de Alemania había deparado casi del todo.

En la postguerra Alemania ha creado haberes en el extranjero, primero y principalmente, con la venta de marcos. Después, con la venta de productos, de inmuebles y de acciones industriales; con las divisas gastadas por las tropas de ocupación y por los turistas extranjeros que han viajado por Alemania; con las reservas de los alemanes residentes en el extranjero, y con los fletes y primas de seguro cobrados en el extranjero por Compañías alemanas.

La venta de marcos, el único gran negocio de Alemania después de la guerra, ha dejado a los alemanes, según el estudio del Comité Mac Kenna, un beneficio que oscila entre 7 y 8.000 millones de marcos oro, es decir, el doble de la indemnización que Francia pagó por el Tratado de Francfort. Calcula el Comité Mac Kenna que han participado más de un millón de extranjeros de todos los países en esta subvención volun-

taria que el mundo entero ha pagado a Alemania.

Pero al propio tiempo Alemania ha tenido que hacer en el extranjero pagos considerables, de los cuales son los más importantes los que ha hecho a los aliados a cuenta de las reparaciones y los que ha exigido de la compra de primeras materias y de sustancias alimenticias. Durante la postguerra la balanza comercial alemana ha estado notablemente en baja.

Evaluadas ambas partidas, halla el Comité Mac Kenna que los haberes alemanes en el extranjero, a fines de 1923, no puedan representar una cifra superior a 6.000 millones de marcos. Las monedas extranjeras que circulan dentro de Alemania, y que el informe Mac Kenna asimila, con mucha razón, a los haberes alemanes en el extranjero, se evalúan en 1.200 millones de marcos oro.

Estas cifras vienen a desvanecer la leyenda de los formidables haberes alemanes en el extranjero, cuyo importe habrían de ser pagados las reparaciones. Los alemanes hicieron todo lo posible para crear una fortuna exterior; pero como los industriales, por la razón que exponía en mi primer artículo, exportaban con pérdida, no llegaron a reunir una riqueza exterior que compensara su ruina interior.

Lo que le queda a Alemania es, sin embargo, una suma nada despreciable. Pero hay manera de forzar a los propietarios de estos 6.000 millones de marcos oro para que los hagan volver a Alemania?

Lo que dice Mac Kenna sobre este punto—punto que era la obsesión de mucha gente—es tan sencillo, está tan lleno de buen sentido, que no puedo resistir a la tentación de copiarlo:

“El fracaso de los procedimientos, tanto antiguos como modernos, para detener la evasión de capitales, es prueba plena de que, cuando hay una prima muy fuerte que estimula la evasión, toda legislación restrictiva es finalmente ineficaz. Ni los preceptos de la ley, ni las sanciones más rigurosas que en ella se establezcan, han servido ni para impedir la evasión, ni para descubrir los escondrijos en que se hayan ocultado en el extranjero. Nosotros creemos que en Alemania el resultado hubiera sido el mismo, hiciérase lo que hiciérase el Gobierno alemán para aplicar las leyes y reglamentos contra la evasión de capitales.

“Nosotros estimamos que el solo medio de impedir que los capitales salgan de Alemania y de estimularlos a volver a ella, está en suprimir la causa que ha provocado su éxodo: Si las emisiones de moneda se mantienen estrictamente dentro de los límites rectos de las necesidades del país, y se hacen a base de un valor estable, los alemanes que posean capitales en el extranjero estarán a salvo de pérdida alguna al repatriarlos, y los especuladores no podrán esperar beneficios solo con la venta de marcos.

Las leyes restrictivas, que son importantes para impedir la exportación de capitales, resultan superfluas cuando desaparecen los estímulos para eludirlos. Las leyes que pretendieron hacer obligatoria la repatriación de capitales solo podrían producir el efecto contrario del que se debía esperar.

Estas palabras, que han tenido la virtud de suprimir una obsesión morbosa, que dificultaba más aún el problema de las reparaciones, convencería que fueran oídas y meditadas por aquellos que en todas partes, aun entre nosotros, creen todavía que las disposiciones coercitivas pueden ser la base de una política monetaria.

F. CAMBO

Crónica Internacional

Doumergue y Herriot

Mientras los asesinatos de Matteotti en Roma y de Petkoff en Sofía producen en Italia y Bulgaria una vibrante reacción a favor de la democracia y del régimen parlamentario, en Francia se ha resuelto la doble crisis presidencial y ministerial con una ponderación y una equanimidad que revelan el instinto político del pueblo francés y constituyen su máxima fuerza.

El contraste que estos días ofrece la vida pública en Italia y en Francia, demuestra la superioridad intrínseca de los procedimientos legales sobre las apelaciones a la violencia.

Monsieur Doumergue, al tomar posesión de la presidencia de la República y dirigirse oficialmente, por primera vez, a las Cámaras de su país, ha tenido una frase muy acertada: “Me mantendré—ha dicho—por encima de los partidos, pero nunca por encima de la República, y siempre al lado de Francia”.

En cuanto a la política exterior, ha afirmado que Francia no aspira sino al pago de las reparaciones por metidas y a garantías de seguridad que no sean ilusorias. Se requieren—ha añadido—hechos precisos y no promesas sin cumplimiento.

Respecto a la política interior, ha dicho que la concordia y la paz han de ser condición necesaria de la prosperidad de Francia.

La vaguedad que corresponde a un Mensaje presidencial ha alcanzado concreciones más vivas en la declaración ministerial.

Si monsieur Doumergue ha hablado como jefe del Estado francés, monsieur Herriot lo ha hecho como jefe del Gobierno responsable ante la mayoría de la Cámara.

Las principales reformas anunciadas en la declaración ministerial, al guisa de las cuales hay que discutir vivamente, son: Abrogación de los decretos-leyes, amnistía, reintegración de los ferroviarios expulsados, escuela única, abrogación de los decretos Berard, reducción del servicio militar, aplicación del impuesto sobre la renta y represión de los fraudes fiscales, atenuación de los impuestos de consumos, seguros sociales y restablecimiento del escrutinio de distrito.

La política exterior del ministerio Herriot tendrá las siguientes orientaciones: Extensión de la influencia de la Sociedad de las Naciones, reanudación de las relaciones con Rusia, aplicación del proyecto de los técnicos sobre las reparaciones, evacuación de la cuenca del Rhur luego de constituidas las garantías oportunas, actitud de confianza hacia la democracia alemana y control riguroso del desarme alemán.

Este breve resumen de la declaración ministerial, que “Le Quotidien” publica en lugar preferente, coincide fundamentalmente con la actitud exterior del Gobierno trabajista-británico. Todo hace prever, pues, que en la inminente conferencia de Chequers entre monsieur Herriot y mister Macdonald se llegará fácilmente a un acuerdo inicial entre Inglaterra y Francia. Esta vez las palabras de amistad de los comunicados oficiales no serán producto de los convencionalismos diplomáticos, sino de las coincidencias ideológicas.

Cabe esperar, pues, que las conclusiones a que lleguen Herriot y Macdonald en Chequers, serán acogidas en Berlín por Marx y Stresemann con aquel espíritu de buena voluntad y de sinceridad, que únicamente hace posibles las soluciones de concordia.

Joaquín PELLICENA CAMACHO 18 de junio de 1924.

Un caso curioso

Inaudi vence a 20 máquinas de calcular

Un despacho de París anuncia que en la Sociedad de Ingenieros civiles se ha verificado un pugilato entre el célebre calculador Inaudi y 20 máquinas de calcular. Ha vencido Inaudi, que ha realizado mucho más pronto las operaciones mentalmente, que todos los aparatos.

Uno de los experimentos ha sido el de precisar, en minutos y segundos, lo que ha vivido una persona de treinta y siete años. Inaudi cerró los ojos, e inmediatamente contestó: “Diecinueve millones, cuatrocientos cuarenta y siete mil doscientos mil noventa y tres, o sean 1.166.838.093 segundos”.

Las sumas, restas, multiplicaciones y divisiones de miles, millones, billones, trillones, etc., le son facilísimas.

También ejecutó otra experiencia curiosa: se le preguntó qué día fue el 16 de julio de 1895, y respondió en el acto: “Martes”.

Repetióse la prueba demandándole qué día fue el 15 de febrero de 1882, y contestó en seguida: “Miércoles”.

Notas

Carta pública a don Vicente Benedito

Distinguido artista: Le doy albricias por las cuartillas que publicó hace varios días en las columnas de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Ante todo, conviene recoger el merecido elogio de un cultivador de artes gráficas o plásticas, coja con su mano una pluma para ir vaciando sus ideas por medio de letras.

Sería muy chocante que un novelista, con el argumento y el plan de una novela, se empeñara en hacer una estatua. Pasmaría ver que un poeta se acomodara ante un caballo para, dando pincelazos, desahogar la emoción lírica que hubiera engendrado un poema. En uno y otro caso los es critores, poeta y novelista, tendrían que apelar a un medio de esa especie en virtud de la contextura cultural de los hombres ha quedado a manera de privilegio para un parvo número de ellos. Pero es muy natural que los que cultivan artes gráficas o plásticas cojan un pincelero (o una estilógrafa) para transmitir las ideas que puedan tener, porque saber escribir es un requisito elemental de nuestra cultura. A lo cual pueden objetar algunos que no saben escribir bien. Pero esa objeción queda aniquilada con solo pensar que hay escritores que escriben peor.

Pero también hay que felicitarle a usted, señor Benedito, por el fino de los juicios que emite. Vale un Perú la energía con que rechaza la creencia populachera de que Valencia es lo mejor del mundo. Hay que machacar mucho para la divulgación de esta verdad, aunque se indignen los señores respetables que no ven más allá de sus narices (1). El que Valencia esté excluida (injustamente, si se quiere...) del listín de las siete maravillas no es óbice para que los que dicen idolatrarla se crucen de brazos. Precisamente conviene hacer patente la mediocridad de Valencia con objeto de que surjan fuerzas de exaltación.

Con delicada oportunidad concreta usted el caso de la Avenida de Amalio Jimeno. Va a edificarse próximamente en aquellos solares. ¡Horror, terror y furor! ¿Qué nuevo monstruo urbano engendrarán los propietarios en complicidad con los arquitectos? Si el Supremo Arquitecto no lo remedia, tendremos castillos septentrionales dentro de los que, seguramente, arderán hogueras perennes; al lado habrá un palacio de musulmana traza, en el que un alarife habrá dispuesto patios para que las fontanillas desgranen su mercurio; más allá habrá un edificio con mil filitres y moñerías; aqueñe se alzará una casa severa, como un sepulcro... ¡Valencia con esta nueva vía sin pies ni cabeza, continuará siendo un pisto manchego que no aijenta.

Usted, partiendo del caso aislado, propone que se cree un jurado encargado de dar el visto bueno a las obras que, debiendo ser compostura y gala públicas, no son más que desprestigio general.

Por si acaso los que están llamados a interesarse por estas cosas no le prestan la menor atención (aunque sea rechazarse el proyecto con razones), he creído pertinente escribir las precedentes líneas que son un eco de su voz. Así tendrá usted la satisfacción de que su artículo no ha sido inútil. Desde el momento en que ha provocado el mío, ha sido, cuando menos, perjudicial.

AIMELA Y VIVES

(1) Y las tienen chatas.

Casa de la Ciudad

Subsistencias

El teniente de alcalde, suplente de legado de Subsistencias, en la visita de inspección que realiza a los establecimientos y bodegas acompañados del veterinario municipal don Antonio Sáiz, ha inutilizado 10 litros de leche aguada a don Miguel Tattay Peris; cinco litros a don Manuel Sánchez Such, y 14 litros a don Amaro Fenollós Espi. También han sido decomisados 20 piezas de pan de 200 gramos fajas de peso, que ha sido remitido al Asilo Municipal.

Para el monumento

La Sociedad Hidroeléctrica ha donado 2.000 pesetas para el monumento de la Restauración en Sagunto.

La recaudación

AYER Por arbitrio de carnes: Matadero general 4.911,59 pesetas; matadero del Grao, 421,15; matadero del Caballal, 269,97; matadero de Benimamet, 3; estaciones sanitarias, 474,94. Por análisis y examen de sustancias, 513,39. Por circulación rodada, 440. Por arbitrios extraordinarios, 433,25. Por bebidas, 4.688,20. Total, 12.155,49 pesetas.

Ecos de la opinión

Las reformas de Valencia

Dijo el señor Alcalde a los periodistas el sábado último que en esta semana probablemente empezaría el arreglo del camino de Montelivete, precisamente ahora—añadió—que el regimiento de Ingenieros ha recibido el orden de trasladarse al cuartel del Almirante.

Al hacer esa aclaración el señor Avilés, parece que se cura en salud por si alguien decía que la Alcaldía se dejaba inducir por el jefe de esta Comandancia general de Ingenieros y ordenaba el arreglo del citado camino, cuyo estado actual es bochornoso para la ciudad, ya que está inservible y debía ser vía de fácil comunicación entre la ciudad, Mediodía y Poniente y el puerto, Nazaret y playas.

Es de creer que don Juan Avilés, por ser Alcalde de Valencia, querrá, como buen ingeniero, proceder al arreglo de todos los caminos y a la construcción de los puentes sobre el río que sean más necesarios, y que no será obstáculo para que el Alcalde obre así, el que pueda ostar al mismo tiempo su cargo de comandante general de Ingenieros.

Precisamente ahora, si se traslada el regimiento de Ingenieros al cuartel nuevo situado en la Carrera de Encorts, es cuando debe proceder el Ayuntamiento rápidamente al adonijado de la citada Carrera, hasta el paso a nivel de la vía del ferrocarril a Villanueva de Castellón, pues no es cosa de que centenares de personas, ya que podemos asegurar que los soldados son personas, caminen todos los días entre nubes de polvo, o con fango a las rodillas si llueve, y en este caso, hasta los autos que conducen a los jefes y oficiales al cuartel corren peligro de no llegar a su destino.

Precisamente la Comandancia general de Ingenieros debería pedir de oficio a la Alcaldía el adonijado de los 200 o 300 metros de la Carrera de Encorts que hay entre los dos pasos a nivel, para que tanto el personal como el material del quinto de Zapadores pueda presentarse como es debido en caso de una revista, pero puesto que ambos cargos los desempeña una misma persona, el oficio está de sobra. Con adonijar el camino, basta.

¿Lo cree así don Juan Avilés?

ELISEO CERDA

Un poco de agua por caridad

La Avenida del Puerto es hermosa; la bóveda de verduca que resguarda a viajeros y viandantes de los ardores del sol y templar el calor permitiendo las corrientes de la fresca brisa mediterránea, hacen de esta Avenida una vía que llena los requisitos necesarios para que sus viviendas sean buscadas con avidez; aire, animación, fresco agradable... de todo disfrutan aquellos vecinos que no se cambiarían por los de la calle de la Paz, si no fuera por el polvo. Es una nube constante levantada por carros, autos y demás vehículos, que asfixia y neutraliza todas las buenas condiciones antes apuntadas.

Pero es el caso que, en opinión de los vecinos, todo podría arreglarse; bastaría para ello un poco de buena voluntad y un poco de agua.

El camino, propiamente dicho, aún goza de cuando en cuando los beneficios del riego; la verdadera sequía comienza en el paso a nivel, y acaba en el Puerto, en el límite de las jurisdicciones municipal y de Marina. Los vecinos de este trozo de la Avenida, donde existen establecimientos de importancia, casas de comercio, etc., que pagan las mismas gabelas que las situadas en el caso de la ciudad, no guardan memoria de que se haya regado nunca. El agua allí está proscripta, ignorando por qué, y su ausencia es ya una obsesión, un caso de hidrofobia.

En las Casas Consistoriales hay concejales que viven en las poblaciones marítimas, que seguramente asesorarán al Alcalde acerca de la justicia que entraña la queja, y como la primera autoridad municipal procura inspirar sus actos en el bien común...

Seguramente este verano verán los vecinos colmados sus anhelos.

CULTURA

Para el monumento

La Sociedad Hidroeléctrica ha donado 2.000 pesetas para el monumento de la Restauración en Sagunto.

La recaudación

AYER Por arbitrio de carnes: Matadero general 4.911,59 pesetas; matadero del Grao, 421,15; matadero del Caballal, 269,97; matadero de Benimamet, 3; estaciones sanitarias, 474,94. Por análisis y examen de sustancias, 513,39. Por circulación rodada, 440. Por arbitrios extraordinarios, 433,25. Por bebidas, 4.688,20. Total, 12.155,49 pesetas.

Nota del día

La octava del Corpus

Hoy ha celebrado la fiesta del Corpus la parroquia de San Esteban, cantándose a gran orquesta la misa solemne, que ha oficiado el cura párroco don Sebastián Reos.

El sermón lo ha pronunciado el canónigo don Manuel Irujo, que ha estado muy elocuente al glorificar al Santísimo Sacramento.

El templo, alumbrado con esplendidez y adornado artísticamente con flores y plantas, estaba llenísimo de fieles.

No ha sido menos solemne la fiesta de la parroquia de San Juan y San Vicente ha dedicado a la Sagrada Eucaristía.

El cura párroco don Juan B. Vidal ha oficiado la misa conventual, que ha sido cantada a gran orquesta por nutrida capilla de música, y el sermón pronunciado por don Félix Tomás Vivó, ha sido muy elocuente.

Cuando cerramos nuestra edición, se preparan a salir de ambos templos las respectivas procesiones, que prometeten ser lucidísimas, viéndose muy animadas las calles que han de recorrer los religiosos cortejos.

Mañana corresponde el turno de las fiestas de la Eucaristía a la parroquia de los Santos Juanes, que celebrará con el esplendor característico en aquel hermoso templo.

La misa, que se cantará con música, será oficiada por el cura párroco, y el canónigo señor Senchermés pronunciará el panegírico.

Por la tarde, a las siete, saldrá del templo la procesión, que recorrerá las calles del Molino de la Robella, Don Juan de Villanueva, Pie de la Cruz, Guerrero, Linán, Mercado, Bolsería, Moro Zeit, Santa Teresa, Boixarchs, plaza Comunión de San Juan, a la iglesia.

También celebrará la fiesta del Corpus la Colegiata de San Bartolomé, mañana a las diez y media, y en ella tomará parte escogida capilla de música, y predicará don Ramón Monfort, vicario de la parroquia de San to Tomás Apóstol.

En la Casa de la Beneficencia revés tirá extraordinaria solemnidad la fiesta del Corpus, que se celebrará mañana, a las diez y media, y la procesión, en la que predicará el padre Carbone, provincial de las Escuelas Pías. Por la tarde a las siete solemne procesión, que recorrerá las calles de San Andrés, María de Molina, Abadía San Martín, Embajador Vich, Rodrigo Botet, Ballesteros, Virtudes, Pérez Pujol, Lauria, Pascual y Genis, Don Juan de Austria, Picadero, Poeta Quintana, Príncipe Alfonso, Barcas, Universidad, Comedias, Paz, Canalejas y María Molina.

Se invita a todos los feligreses a tomar parte en la procesión y se ruega adornen con luces y colgaduras los balcones de la carrera.

Los señores curas y encargados de los templos que hemos reseñado invitan a todos los fieles, especialmente a los feligreses de las parroquias, a que asistan a dichos actos y adornen con colgaduras e iluminación los balcones de sus casas, para honrar con ellos debido a Jesús Sacramento.

La Ojería del Santísimo Sacra-

TRIBUNALES

El juez municipal del Grao

El tribunal pleno de esta Audiencia se ha reunido hoy en sesión para despaclar los asuntos de justicia municipal pendientes, declarando vacantes los cargos de fiscal de Catarroja y jueces de Cuartel de Poblet, Eixacant y Albalat del Tossal, y nombrando juez municipal de Villanueva del Grao a don Francisco Bas y Font de Mora.

Hurtos en Gandía

Por sustraer varios efectos de la casa en que se hospedaba, propiedad de Rosendo Martínez Jorge, ha comparecido hoy en la Sala primera el vecino de Gandía, Vicente Rodríguez Seguí, a quien ha acusado el fiscal don Manuel Fabra y ha defendido don E. Blasco.

Pucherazo y tante fiesco

Ante la sección segunda se ha visto un proceso seguido a Rafael Mengot Milana, por delitos electorales. El hecho se refería a una de las muchas habilitaciones de los antiguos políticos para apuntarse al triunfo. El señor Royo ha intervenido como defensor.

Vistilla

El letrado don Eduardo Pérez López ha actuado en una vistilla, pidiendo la apertura de juicio oral en causa sobre injurias instruida en el juzgado de Gandía.

mento del monasterio de la Santísima Trinidad celebrará mañana la fiesta que anualmente consagra a Jesús Sacramento, oficiando la misa solemne, que comenzará a las diez y media, el director de Vocaciones Eclesiásticas, don José Piquer, y predicando don Nazario Linares, capellán del convento.

Por la tarde, a las siete y media, saldrá la solemne procesión, que recorrerá las calles de Vuelta del Ruiseñor, Flora, Alboraya y Trinidad.

La Asociación de la Beata Imelda y el Real Convento de Predicadores, dejarán mañana su solemnisísima fiesta anual al Santísimo Sacramento.

Comenzará a las ocho, con misa de Comunión, en la que se acercarán por vez primera a la Sagrada Mesa 36 niños y niñas pobres preparados y equipados por las señoras asociadas. Dirá la misa y la plática preparatoria, el señor Arzobispo de la diócesis, doctor don Prudencio Melo y Alcalde, cantándose a coro, orquesta y órgano, motetes de Lasso, Perosi, Iruarizaga y Franck.

A las diez y media, después de Tercia cantada, será la solemne misa, en que oficiará el padre Prior, fray Francisco Calvo, y predicará el padre fray Luis Urbano.

La procesión de la tarde, que saldrá a las seis y media, revestirá los caracteres de verdadero acontecimiento religioso y tradicional, porque ha brá preciosas y típica sabalgata, precediendo a la procesión, con la “enramá” y la murta” y “les dósimos”; numerosas comisiones y Asociaciones y entidades; todos los “misteris”, etcétera. Recorrerá la calles de Cirilo Amorós, Sorni, Colón, Pizarro, Gran vía, Hernán Cortés y Cirilo Amorós.

El Capitán general señor Fontán, que, como más arriba decimos, presidirá la procesión, ha dispuesto que a ella asistieran comisiones de jefes y oficiales de los cueros e institutos de la guarnición, y que un piquete de Infantería rinda los honores dando escolta a S. D. M.

El clero y Ojería del Santísimo Sacramento de la parroquia de San Andrés celebrará su fiesta anual el próximo lunes 23, a las diez y media, en la que predicará el padre Carbone, provincial de las Escuelas Pías. Por la tarde a las siete solemne procesión, que recorrerá las calles de San Andrés, María de Molina, Abadía San Martín, Embajador Vich, Rodrigo Botet, Ballesteros, Virtudes, Pérez Pujol, Lauria, Pascual y Genis, Don Juan de Austria, Picadero, Poeta Quintana, Príncipe Alfonso, Barcas, Universidad, Comedias, Paz, Canalejas y María Molina.

Se invita a todos los feligreses a tomar parte en la procesión y se ruega adornen con luces y colgaduras los balcones de la carrera.

Los señores curas y encargados de los templos que hemos reseñado invitan a todos los fieles, especialmente a los feligreses de las parroquias, a que asistan a dichos actos y adornen con colgaduras e iluminación los balcones de sus casas, para honrar con ellos debido a Jesús Sacramento.

Suspensión

Por no comparecer el procesado Angel Bertomeu Gisbert, se ha suspendido la vista de otra causa que estaba señalada para hoy. Su defensor era don Francisco Valero.

Sala de lo civil

Se ha celebrado una apelación procedente del juzgado de Alcira, informando el letrado don Joaquín Dualde.

Los días de un secretario

Hoy ha celebrado sus días el secretario de Sala de esta Audiencia, don Luis de Cisneros, recibiendo con tal motivo demostraciones de afecto de sus numerosas amistades.

La muerte del carretero en el camino del Grao

Para el martes próximo está señalada la vista del proceso seguido al indivíduo apodado El Blanco, que como recordarán nuestros lectores, mató de un pistoletazo a un carretero de Puebla de Vallbona, que iba por el camino del Grao encima de un vehículo.

Defenderá al procesado don Ernesto Ibáñez Rizo, y actuará como acusador privado don Emilio Borsó.

Juez especial

La Sala de gobierno de esta Audiencia, en sesión de hoy, ha nombrado juez especial para que continúe los expedientes relacionados con el Ayuntamiento, al magistrado don Juan Arnet, por ser necesario el reintegro al juzgado de Ayora, del señor Serra.

Aviso a los agricultores

La Sociedad de SEGUROS MUTUOS contra granizo y piedra LA EDE-TANA, que funciona 73 años a satisfacción de sus asociados por haber cobrado muchas de sus indemnizaciones, admite inscripciones para asegurar sus cosechas de arroz hasta el 31 de julio.

CONSEJO DE GOBIERNO DE «LA EDETANA»

- Don Vicente Lassala Miquel.
- Félix Maigues Alonso-Gasco.
- Agustín Paredes Nebot.
- Bernardo García Daroqui.
- Constantino Ballester Julve.
- Fernando Baisaulí Chornet.
- Salvador González Gómez.
- Ricardo Baisaulí Chornet.
- Manuel Puertes Puertes.
- Francisco Ramón Giner.
- José Tarazona Greus.
- Mariano Pedrer Ramiro.
- Don Vicente Monfort Roca.
- Jaime Tarazona López.
- Rafael Gómez Matoses.
- Carlos Hernández Lázaro.
- Juan Gallego Muñoz.
- Vicente Chirivella Boix.
- José Brú Castelló.
- José Ibáñez Doménech.
- José Canet Estela.
- Benito Ferrandis Baisaulí.
- Juan Reig Alvarogonzález.
- José Alegre Giner.

Oficinas sociales: PLAZA DEL POETA BADENES, 1-Teléfono 177

La Correspondencia de Valencia

Redacción y Administración: Miñana, 7 y 9 :-: Tel. 11

TELEGRAFO Y TELEFONO

Lotería Nacional

Premios mayores

CON 150.000 PESETAS 6069 Madrid, Bar. clena, Zaragoza.

CON 70.000 PESETAS 2443 Reus, Barcelona, Valladolid.

CON 30.000 PESETAS 8801 Madrid, Barcelona, Melilla.

CON 10.000 PESETAS 5294 Granada, San Fe'u de Llobregat, Sevilla.

CON 2.500 PESETAS 290 Badajoz, Granada.

3451 Barcelona, Madrid, Caspe.

4267 Santander, Madrid.

4934 Zaragoza, Málaga.

5730 Murcia, San Sebastián.

8026 Salamanca, Palma, Málaga.

9872 Barcelona, Santander.

12394 Barcelona, Tolosa, Málaga.

17668 Barcelona, Sevilla, Santander.

20347 Valencia, Santander.

21719 Salamanca, Antequera, Oviedo.

24093 Madrid.

CON 500 PESETAS UNIDAD 3

DECENA 28 32 55 57 68 78 89

CENTENA 123 133 138 145 181 201 213 241

MIL 041 049 116 130 165 171 185 200

DOS MIL 007 053 083 125 145 185 210 211

TRES MIL 001 017 048 066 118 215 218 241

CUATRO MIL 004 020 038 039 120 121 148 156

CINCO MIL 004 010 033 099 108 138 146 170

SEIS MIL 041 061 138 143 146 184 191 209

SIETE MIL 014 026 048 083 158 161 214 219

OCHO MIL 036 047 077 084 100 109 148 212

NOUE MIL 024 064 140 154 167 179 190 208

DIEZ MIL 055 090 099 152 159 215 305 334

ONCE MIL 061 092 095 099 114 122 125 149

DOCE MIL 033 089 092 140 146 155 177 191

ATORCE MIL 038 392 445 440 482 494 536 556

QUINCE MIL 010 042 103 187 189 205 312 319

DIECISEIS MIL 010 075 089 122 158 179 202 230

MADRID

El proceso Berenguer-Navarro

Los generales Berenguer y Navarro ante el Supremo

Final de la sesión de ayer tarde

Continuó la lectura del resumen hecho por el juez, según se desprenden de las declaraciones aportadas a la cámara.

Ante la pérdida de las posiciones y acometividad de los moros, el general Silvestre quedó anonadado—continuó diciendo el juez— y los soldados human de tal modo, que el enemigo no tuvo que hacer gran esfuerzo para completar la catástrofe.

El general quedó abandonado y solo permanecieron a su lado unos cuantos.

Observa que en la desesperación de Silvestre debió pensar la consideración de que ningún general había perdido hasta entonces en Marruecos su artillería.

Señaló los grandes errores del mando, entre ellos el haber dejado armadas las kabilas a retaguardia. De haber sobrevivido tendría Silvestre que rendir estrecha cuenta de su conducta; pero murió y solo cabe que el corazón humano le sea piadoso, elevando una oración por su alma.

Señaló a continuación la conducta del general Navarro.

Este halló las tropas desordenadas al marchar a Dar Draus, con excepción de contadas unidades, y reorganizó las fuerzas como mejor pudo, encontrándolas desmoralizadas.

Enumeró las disposiciones que adoptó, apuntando otras que debía tomar en lugar de aquéllas.

Añadió que debió dedicarse en Draus a hacer descansar al ejército unos días para que se hubiese hallado en mejores condiciones combatiendo.

A poco quedó cortada la comunicación. En la marcha a Draus la retaguardia fue constantemente atacada, por tándose con heroísmo; pero no pudo funcionar la artillería por haberse quitado el cierre a los cañones.

Por la desordenada entrada de las fuerzas en Arruit, no pocos oficiales y soldados quedaron muertos en las inmediaciones.

En la posición faltaban víveres, agua y municiones.

Al ser herido Navarro no entregó el mando, dando pruebas de valor y abnegación.

Gracias a él pudieron defenderse las fuerzas durante tantos días.

Dio cuenta a Melilla de su llegada, esperando que sería socorrido; pero se vio defraudado, comenzando entonces las condiciones de capitulación.

Enumeró los detalles de la entrega y la horrible traición de los rifes.

Si algún error cometió durante el mando, fue purgado durante el asedio.

Pasó a puntualizar la conducta de Berenguer.

Señaló que su actividad estaba en pleada en la zona Occidental, y además Silvestre era poco explícito en sus partes. Cita algunos para demostrarlo.

Berenguer tenía sobrados motivos para sospechar que en la zona Oriental había elementos de sobra, y por eso no acudió oportunamente a remediar el mal.

Tampoco quería imponer medidas que juzgaba prematuras para la capitulación de Silvestre.

Cuando acudió a remediar el mal era tarde, y la Patria sufrió las consecuencias de estas ofuscaciones lamentables.

Puntualizó las fuerzas que se enviaron a Melilla, diciendo que el 9 de agosto había 25.000 hombres con instrucción incompleta.

Algunos jefes de los cuerpos creían que esas tropas estaban capacitadas para combatir; pero si se hubieran enviado perfectamente escuadradas, hubieran podido aprovecharse para decisivas empresas.

También se leyeron otros informes respecto al estado de las fuerzas de la primera y cuarta región, como asimismo de otros Capitanes generales, sobre el mismo extremo.

El local se animó; los escuadros siguen poblándose, notándose la presencia de muchas personas conocidas.

Se leyó un informe del general Sanjurjo siendo comandante general de Larache, referente a la junta celebrada en Melilla, en la que se declaró que no podía socorrerse a Monte Arruit.

Enumeró las deficiencias de las tropas allí desembarcadas.

Ignora que Riquelme propusiese socorrer a Monte Arruit.

A continuación se leyó la declaración del general Saro, que mandaba el regimiento del Rey, manifestando que era buena la instrucción de sus fuerzas.

Declaración del coronel Tamarit. Dice que al perderse la posición de Abarrán, Silvestre le dio la razón, solicitando su cooperación y apoyo.

Silvestre añadió: "Me voy a Annual para ver si me matan".

En otra ocasión le dijo Silvestre que no tenía otro remedio que ir a Alhucemas.

Preguntado sobre si fue unánime el levantamiento de los indígenas, dijo que algo se preparaba, y en cuanto a las circunstancias posteriores, manifestó que a las posiciones asediadas no se les socorrió porque el mando desconfiaba del temple de los refuerzos.

El señor Rodríguez Viguri, defensor de Navarro, manifestó su sorpresa por la lectura repetida de declaraciones de cargo.

El señor Weyler dijo que las partes pueden pedir la lectura de cuantos documentos deseen.

El fiscal, señor García Moreno, alegó que la fiscalía se ve en la posición de manifestar que los derechos que ejerce son los mismos exactamente que los que le concede la ley.

Terminado el incidente, se leyó una nueva declaración de Riquelme, acerca de la instrucción y valor de las fuerzas expedicionarias.

Respecto a socorrer a las posiciones asediadas, dice que ofreció ir con 200 indígenas de Frajana a socorrer a Nador.

Añade que en Melilla se opinaba que debía socorrerse a Monte Arruit.

Varios generales propusieron al mando organizar la columna de socorro, ofrecimiento que no se aceptó.

Detalla la forma en que debió organizarse la columna e itinerario que hubiera seguido.

Visitó al comandante general y le trasladó su pensamiento, entendiendo éste que su organización correspondía a él; pero no se volvió a hablar del asunto.

Se leyó una nueva declaración del coronel Capablanca.

Habla de la ocupación de Abarrán, disponiendo el plan político militar que pudo apreciar en un principio.

Conocía las confidencias por conducto del coronel Morales, referentes a los moros de Benitriaguél, y pensaba ponerse a retaguardia de Abarrán.

Al escuchar, dijo Silvestre: "¿Y por qué no vamos a ocupar a nosotros?"

Moras no opuso grandes reparos siempre que se conociera la actitud de las kabilas próximas.

Añade que al regresar Silvestre a Melilla y no recibir la enhorabuena, mostró contrariedad, por no que dar las ametralladoras en la posición.

Al saber el ataque de los moros, quiso marchar en el acto a Annual; pero no lo hizo hasta el día siguiente.

Refiere el declarante que Silvestre dijo muy contrariado: "Dicen que hasta dentro de tres meses no me podrán enviar algunas fuerzas del Tercio. Entonces iremos a Abd-el-Krim que nos aguarde".

Al llegar a este punto se suspendió la sesión.

Eran las siete y cuarto.

La sesión de hoy

Comienza a la hora de los días anteriores, bajo la presidencia del general Weyler.

A los periodistas que ocupan la tribuna alta se les consiente que se sienten en el último escaño, pues desde la tribuna no oyen los incidentes.

Continúa la lectura de las declaraciones solicitadas por el fiscal. Las de los coroneles Capablanca

EXTRANJERO

Sigue la agitación en Italia

El asesinato de Matteotti

ROMA.—No pierde ni un minuto el interés este trágico asunto.

Miles de personas fueron al lugar donde los asesinos se apoderaron de Matteotti, en las cercanías del lago Tiber, y lo cubrieron de flores, formando un montón enorme.

Presidieron la manifestación cuatro diputados socialistas.

En cambio, en Bolonia, una manifestación imponente ha recorrido las calles vitoreando a Mussolini y protestando del asesinato.

ROMA.—Ha sido entregada a los tribunales de justicia la siguiente carta anónima, que recibió ayer el director del diario "Lamartino":

"El cadáver de Matteotti se halla enterrado cerca de Mentana, camino de Monte Rotondo."

El cuerpo de Matteotti recibió 14 balazos.

Revelaré nombres investigadores cuando haya encontrado el cuerpo.

Los asesinos de Matteotti, Dumini, Galatrá, Filippelli, Grazi, Larías, Larisa y Angiolillo."

PARIS.—En la sesión de la Cámara de Diputados de ayer quedó aprobada en votación, en la que las izquierdas vencieron a las derechas, una moción de los socialistas haciendo constar que la Cámara se hallaba dolorosamente impresionada por el secuestro del diputado Matteotti, y que reprobaba los crímenes políticos, sea la que fuere la forma en que se cometan.

Antes de proceder a la votación, monsieur Herriot formuló reservas en nombre del Gobierno, fundamentándolas en el respeto debido a la Corona italiana.

Una delegación socialista, presidida por Cachin, ha pedido al ministro del Interior autorización para celebrar la manifestación anunciada para el domingo, para protestar contra la desaparición de Matteotti.

El ministro ha manifestado que no podía autorizar más que el mitin y la concentración de los manifestantes en los bulevares exteriores.

El Directorio ha prorrogado por seis meses el decreto sobre alquileres.

Los premios en la sección de Arte Decorativo

La "Gaceta" publica una real orden aprobando la propuesta de recompensas hecha por el Jurado de la sección de Arte Decorativo de la Exposición de Bellas Artes.

Se conceden dos primeras medallas a Pascual Capuz y Francisco Pérez Dolz y dos segundas a José Guardiola y a Victoriana Durán.

Noticias de Africa

El despacho oficial no acusa ninguna novedad.

Los despachos particulares comunican las siguientes noticias:

MELILLA.—Se ultima la organización del Somatén con objeto de recibir al presidente del Directorio.

Se ha conyovado a las posiciones del Gurugi.

La tercera bandera del Tercio ha relevado a la cuarta, que guarnecía Ben Tiev.

Cuando se dirigía a Nador a desembarcar botes de vino, embarrancó en un banco de arena, en las inmediaciones de la bocana de Mar Chica, el laúd "Dos Amigos".

Los botes fueron arrojados al agua, salvándose la embarcación.

Los rumores acerca de excedencias

En la Presidencia se ha facilitado a la prensa una nota oficiosa haciendo constar que carecen de fundamento los rumores circulados acerca de los propósitos que animan al Directorio de decretar en los próximos presupuestos determinado número de excedencias por amortización de plazas.

No hay nada de eso; los excedentes de las plantillas continuarán presentando servicio con el sueldo entero, y los traslados indispensables para el mejor servicio, encaminados a descomprimir Madrid del excesivo número de empleados, se hará de forma que, sin perjudicar los servicios públicos, se originen las menores molestias a los funcionarios.

Colegio de Huérfanos

Se asegura que en los nuevos presupuestos se dispone la creación de un Colegio de Huérfanos para el Ejército, similar del que existe para la Marina.

El cuerpo diplomático y el nuevo presidente

PARIS.—Monsieur Doumergue, acompañado del jefe del Gobierno, monsieur Herriot, ha recibido en el Eliseo al cuerpo diplomático, que fue a felicitarle, presidiendo el Nuncio a los embajadores, como de costumbre.

Después de felicitar al Nuncio al presidente, dijo:

"Que bajo vuestra presidencia el mundo entero goce de esa plenitud de paz, a la que aspiran tan ardientemente todos los pueblos."

Podéis estar convencido, señor presidente, de que nuestra antigua y leal cooperación está desde ahora asegurada para la realización de ese inspirado ideal."

El presidente de la República le contestó declarando que ninguna nación deseaba más que Francia la plenitud de paz que esperan los pueblos.

"Un ideal tan conforme con el espíritu de las instituciones republicanas encontrará siempre la completa adhesión del Gobierno de la República."

Un atentado en China

LONDRES.—Un telegrama de Cantón (China) anuncia que se ha cometido un atentado contra Merlin, Gobernador de la Indo China.

Se celebraba un banquete, cuando estalló una bomba en la sala donde se celebraba el mismo.

Merlin no fue alcanzado, pero Desmaretz, director de un importante negocio de exportación, establecido en Nueva York, y su esposa, han resultado muertos, así como el director del Banco de Indo China.

Otros cinco invitados resultaron mortalmente heridos, a más de otros varios de mayor o menor gravedad.

El ayudante de Merlin también resultó herido.

El autor del atentado ha huido, sin que hasta ahora se tenga ninguna noticia acerca de su paradero.

"ABC"

Dedica un aplauso a las reformas que prepara el Directorio en los próximos presupuestos.

Elogia los tribunales recientemente creados, creyendo que han de dar inmejorables resultados.

De Africa

TETUAN.—La escuadrilla de aviones que marchó a M. Talza en cumplimiento de órdenes superiores, bombardeó los núcleos enemigos, causando numerosas bajas e incalculables daños.

El jefe de la posición de M. Talza ha puesto un telegrama al jefe de la escuadrilla, felicitándola por el éxito prestado con su pericia y valor.

El despacho del presidente

El presidente del Directorio despatchó esta mañana en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Estado, Instrucción y Gobernación.

Luego conferenció con los generales del Directorio, señores Gómez Jordana y Vallespina.

Esta noche saldrá para Sevilla, Jerez y Cádiz.

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones:

Creando en Almería la Cámara vecinal.

Declarando excedente del cargo de individuo del cuerpo técnico de letrados del ministerio de Gracia y Justicia, a don Juan Navarro-Reverter Gómez.

La familia real

El Rey marchó esta mañana a pasar el día en Galapagar con varios aristócratas.

La Reina, con la duquesa de Sisa Carlos y marqués de Bedia, visitó esta mañana el Museo Romántico.

El Príncipe de Asturias, con el conde del Grove, dedicó la mañana a realizar visitas oficiales.

La Reina, a su regreso a Palacio, recibió en audiencia a la duquesa de los Andes y a la marquesa de Casaespejo.

El Rey, antes de marchar, envió al pesame al pintor señor Comba y al embajador de la Argentina, por el fallecimiento de su hermano.

Preparativos

En los cuatro ángulos de la capital de Palacio han sido colocados preparativos para la festividad de mañana.

En ella oficiará el Patriarca de las Indias.

Las subsistencias

El señor marqués de Estrella ha en-
viado a los Gobernadores civiles ins-
tancias concretas y categoricas, a
fin de que los acuerdos de las Juntas
de Subsistencias, tengan eficacia.

Letras extranjeras

Una novela irlandesa

Reaccionando contra el habitual
realismo de los novelistas irlande-
ses un poeta de la verde Erin, Pa-
draic Colum, muy conocido ya por
su obra dramática "The Miracle of
the Corn", acaba de publicar en ca-
sa del editor Macmillan, de Lon-
dres, una novela idealista, "Castle
Conquer", llena de plácidez, de sim-
plicidad y de nobleza.

BALNEARIO

URBERUAGA DE UBILLA
(MARQUINA-VIZCAYA)

Aguas azoadas, reconocidas sin
competencia para las enfermedades
del aparato respiratorio, estará
abierto oficialmente de 15 de junio a
30 de septiembre. Servicio diario de
automóviles desde Bilbao y triple
desde la estación de Deva. Pidanse
Memorias y guías; se remiten gratis.

NOTICIAS

Esta tarde a las cinco ha entrado
el sol en el signo zodiacal de Cáncer
y ha comenzado oficialmente el
verano con el día más largo del año,
pues sale el sol a las 4.44 horas y se
oculta a las 17.48, quedando reducida
la noche a poco más de diez horas.

La presión barométrica es de 763
milímetros, y la humedad relativa
de 66, habiendo señalado el termó-
metro 17° en la madrugada, 22° a
las ocho de la mañana, y de 25 a
26° a la una de la tarde.

El señor García Trejo dedicó to-
da la mañana al trabajo, despachan-
do asuntos pendientes.

Luego recibió la visita de los se-
ñores que forman el tribunal que ha
juzgado los exámenes de aspirantes
a operadores de cinematógrafo, que
le dio cuenta de haber terminado su
cometido.

Esa tarde, como dijimos, ha
marchado a Gandia, de donde regre-
saré mañana por la tarde.

El presidente de la Diputación, se-
ñor Carrau, nos ha manifestado que
esta mañana había recibido la visi-
ta de una comisión de Puebla Larga,
presidida por el Alcalde, con obje-
to de invitarle para que asista el
domingo 29 del actual al acto de la
inauguración del cuartel de la Guar-
dia civil, a cuyo acto asistirán las
autoridades y el Director general de
dicho instituto.

Don Manuel Vinals, testigo pre-
sencial del atropello cometido ante-
ayer en la calle de Serranos por el
automóvil número 2.040, nos dirige
atenta carta, haciendo constar que
dicho auto, por adelantado a un tran-
vía, subió por la acera, presionando
materialmente sobre la pared a dos
señoras de avanzada edad que por
allí transitaban, y no en el arroyo
como erróneamente se publicó.

Una de dichas señoras, doña Jo-
sefa Sanchez Vito, está gravísima-
mente en el Hospital provincial, has-
ta el extremo que, según asegura la
persona de referencia, ha perdido la
memoria.

La pobre señora es el sostén de
dos hermanos de 78 y 79 años, res-
pectivamente, y los tres viven de la
caridad de personas de buenos senti-
mientos.

Estas manifestaciones que nos ha-
ce el señor Vinals creemos que de-
ben repetirse ante el juzgado que in-
staura las diligencias por el desgra-
ciado suceso, y que es el encargado
de administrar justicia.

Ayer tomó posesión del cargo de
oficial habilitado del juzgado de in-
strucción del distrito de San Vicente
de nuestra ciudad, y en la secretaria
de don José Galiana, nuestro
queridísimo y buen amigo don Mi-
guel Cases Boix.

Reciba nuestro particular amigo
la enhorabuena más sincera de to-
dos los de esta casa.

Se ha cursado a la Presidencia
del Directorio militar el siguiente
despacho:
"Unión Gremial suscribe petición
Cámara Comercio en el sentido de
solicitar estación telefónica inter-
nacional en Valencia con París y Mar-
sella, como demandá gran importan-
cia nuestro comercio exportación.

Saluda afectuosamente.—Presi-
de, R. Martínez Navarro."

La secretaria del Real Automóvil
Club Valenciano nos comunica que
acaba de instalar una oficina consulti-
va con personal competente, al ser-
vicio de todos los señores Automó-
vilistas, para informaciones de
todas clases relacionadas con el au-
tomovilismo, como planos de ca-
rreteras, estado de las mismas, itine-
rarios, hoteles y otros muchos ser-
vicios útiles al automovilismo.

Para conocimiento de los señores
socios, se hace saber que estas ofi-
cinas, instaladas en el local social (de-
partamento de secretaría), estarán
abiertas al público todos los días la-
borables, de 15.30 a 19 horas.

El secretario del Real Automóvil
Club Valenciano ruega a todos los
automovilistas comunicuen a estas ofi-
cinas todas cuantas quejas tengan del
estado de las carreteras, concretando
detalles, y asimismo aporten cuantas
iniciativas se les ocurran para el me-
joramiento de todos los servicios pú-
blicos y privados, relacionados con
el automovilismo, con la seguridad de
que todo ello tendrá por nuestra par-
te la mejor acogida, y procuraremos
ir obteniendo de quien corresponda,
las correspondientes mejoras.

Dr. RAMON MORANT. Medici-
na en general y especial de niños.
Consulta, de 12 a 2 calle Baja, 22.

Otro telegrama:
"Presidente Directorio Militar.—
Madrid.—Fomento Industrial Comer-
cial Reino Valencia, considerando
grandísima utilidad comercio expor-
tación esta región tener comunica-
ción directa telefónica con París,
adhiere petición hecha tal sentido
Cámara Oficial Comercio. Saluda.
—Marqués Mascarell."

Esta mañana a las ocho ha con-
traído matrimonio en la Capilla de
Nuestra Señora de los Desampara-
dos nuestro particular y querido ami-
go don Enrique Fossar Bayarri, mé-
dico de la prisión celular de San Mi-
guel de los Reyes, médico fonoape-
roposición del distrito de San Vicen-
te y médico de la marina civil, con
la encantadora y hermosa señorita
María de los Desamparados Pastor
Balué.

Fueron apadrinados los contrayen-
tes en tan solemne acto, por don Ar-
turo Fossar Bayarri, capitán de Inge-
nieros, hermano del novio, y por do-
ña Rosita Balué, viuda de Pastor y
Canut, madre de la contrayente.

La Capilla de la Patrona de Valen-
cia estaba admirablemente engalan-
ada con profusión de luces y flores,
conjunto admirable de arte y buen
gusto, obra del notable artista señor
Alemany.

Durante la ceremonia, que resultó
grandiosa, una gran orquesta como
pasó las exquisitas voces que de gar-
gantas privilegiadas salían, entonan-
do himnos de amor divino.

El traje que vestía la desposada
era un conjunto de buen gusto, de va-
lor y de arte. Finitísima tela crespón
China, era guardadora de exquisitos
bordados de perlas y plata, que ofre-
cían un conjunto tan encantador con
el rostro alabastrino y los cabellos ru-
bios como el oro de la señorita Pas-
tor que más bien parecía una figurilla
que un ser viviente. Tal era la esplen-
dosa hermosura de la novia.

Fueron casados por el reverendo
padre don Nicolás del Moino, bene-
ficiado de San Nicolás. Firmaron con-
motos por parte de la novia, don
Aniceto Pastor, tío de la novia;
don José Sala, abogado, y don An-
tonio Argüelles, juez de primera in-
stancia del distrito de San Vicente, y
por parte del novio, don Enrique Ce-
rezco, juez de primera instancia del
distrito del Mercado; ilustrísimo se-
ñor don Gustavo Landrón, jefe su-
perior de Administración civil y di-
rector de la prisión central de San
Miguel de los Reyes, y el excelentí-
simo señor don Juan Moscoso, gene-
ral de Infantería.

Dos preciosísimas niñas, hermosas
como dos capullos, vestidas de Epoca,
llevaban la cola de la desposada.

Asistieron a la ceremonia, entre
otros que sentimos no recordar, don
Miguel García y señora, señoras de
Benito, señoras de Sala, señoras Bo-
ronat, señora viuda de García del Mor-
tal señoras de Romani, señoras de
Sanchez, señora de Lacasa, señoras
de Brú, madame Nabaj, señora viuda
de Peris e hija, don Simón García,
administrador de San Miguel de los
Reyes y familia; señorita Zoila Roig,
señora viuda de Roger, señoras de
Benlloch, señora viuda de Rubio, se-
ñorita Amparito Martínez, señora de
S. Senabre e hija, señora de Abal e
hijos, don Joaquín Guzmán y señora,
don Eduardo Carreres e hijos, don
José Luis Galiana, oficiales de Pri-
siones, funcionarios de las secretarías
de los señores Gallach y Galiana, don
Santiago Garin, abogado, y señora;
señoras de Garrido e hijas, señora do-
ña Carmen Soler, viuda de Martínez,
señorita Caridad Villamazares, se-
ñora de Alfaro e hijos, señora Balaciart,
señora viuda de Balaciart y
otros, que, como hemos dicho antes,
sentimos no recordar, personas dis-
tinguidas de la alta sociedad valen-
ciana.

Después de la ceremonia, fueron
los concurrentes al acto, que eran nu-
merosos, invitados a un espléndido
lunch en el Palace Hotel, que fué ame-
nizado por una brillante orquesta.

Los regalos que de sus numerosos
amigos han recibido los desposados,
son muchos y de mucho valor. Baste
decir que, en conjunto, constituyen
una fortuna. Oro, platino, plata y pe-
drería, hermanaban graciosamente
en el salón en que estaban expuestos
que tuvimos el gusto de ver, grante-
mente invitados por la familia de la
novia.

La feliz pareja ha salido esta ma-
ñana en el rápido en viaje de luna
de miel en dirección a las principa-
les capitales del Norte, pasando lue-
go a la vecina República para visi-
tar sus más importantes poblaciones.

Que la dicha les dure toda la vi-
da les deseamos.

La manera de prolongar la vida es
conseguir una buena digestión, po-
niendo al organismo en condiciones
de resistencia para evitar y curar las
enfermedades crónicas. La integri-
dad estomacal se consigue tomando
el Elixir estomacal de Saiz de Carlos.

El joven sacerdote don Antonio
Bonilla Bosch celebrará mañana a
las once su primera misa en la ige-
sia del monasterio de Jerusalén, sien-
do apadrinado por sus padres don
Antonio Bonilla García y doña Do-
lores Bosch Reig.

Del sermón está encargado el elo-
cuente orador sagrado doctor don Jo-
sé Ramón de Oya, beneficiado de la
parroquia de San Miguel y San Se-
bastián.

BALNEARIO "LAS ARENAS",
CENTRO DE REUNION DE LA
GENTE DISTINGUIDA.

La Sociedad coral El Micalet cele-
brará función de prácticas esta noche
a las 9.30 de la noche a beneficio de
Casimiro García con las zarzuelas
"La Magdalena te guile", "La chicha
tra" y "Los postigueros".

LIQUIDACION MUESTRA-
RIOS, véase anuncio cuarta plana.

Mañana, a las nueve y media de
la noche, se celebrará en el Ateneo
Filarmonico Obrero una velada tea-
tral a beneficio del cuadro de decla-
mación, poniéndose en escena "San-
gre gorda" y "Trampa y cartón",
bajo la dirección de Isidro Prieto.
Se invita a los socios y familias.

Ateneo Valenciano XX.—Maña-
na, a las diez noche, darán fin al
presente curso los alumnos de la
Academia de Declamación de esta
Sociedad con una importante velada
de prácticas, en la que representa-
rán una preciosa comedia en tres
actos.

BALNEARIO "LAS ARENAS",
BANOS DE OLA Y DE PILA.

La Banda Municipal interpretará
mañana, de 19 a 21 horas, en los
Viveros municipales, el siguiente
programa:

Primera parte: "Osende", pasodo-
ble, Méndez.—"Coriolano", obertu-
ra, Beethoven.—"La Santa Espina",
sardana, Morera.—"El festin de
Baltasar", poema sinfónico, Génér.

Segunda parte: "La Geisha", se-
lección, Jones.—Cortejo fúnebre de
Sagrifido, "Ocaso de los dioses",
Wagner.—"Las gondolinas", pan-
tomima, Usandizaga.—"En avant",
pasodoble, Méndez.

Bajo la presidencia del señor Ros-
se ha reunido hoy la Comisión pro-
vincial, despachando expedientes de
trámite.

Habiendo regresado de su viaje de
boda nuestro estimado amigo el doc-
tor don José Juan Muñoz, de nuevo
se ha hecho cargo de su Clínica de
enfermedades del estómago.

BALNEARIO "LAS ARENAS",
BANOS DE OLA Y DE PILA.

Las Arenas

Inauguración
mañana domingo

Mañana noche se inauguran las
veraniegas veladas en el sitio más
ameno y delicioso de España. El
grandioso balneario LAS ARE-
NAS será el punto obligado de re-
unión de todo el público de Valen-
cia: en ello ha puesto empeño el ja-
meno Juan Clemente, y ya se sabe
que este baturo consigue siempre
sus propósitos. A este efecto ha
combinado una serie de alicientes
que han de dar forzosamente resul-
tados prácticos.

El grandioso pabellón en el mar
ya está montado y mañana se ser-
virá en él al público. Abicientes pa-
ra hacer más agradables las veladas
no han de faltar. Verbenas, grandes
espectáculos y atracciones, serena-
tas por la laureada banda del Patronato
Musical de Pueblo Nuevo del Mar,
extraordinarias veladas cinematográ-
ficas, etc., etc., todo ello se le
ofrecerá al público.

Lo más sensacional e increíble en
todo lo anunciado es la extraordinaria
combinación que ha podido ha-
llar don Juan Clemente para que el
público pueda disfrutar de todos
los alicientes con un risible desem-
bolsó. Todos los días, desde las nue-
ve de la noche, por una peseta, nada
menos que ofrece viaje en tranvía
de ida y vuelta a Valencia, entrada a
LAS ARENAS, cine o serenata,
mucho fresco y una excelente con-
sumación. Si con todo lo anunciado
hay quien dude de que la animación
en LAS ARENAS ha de ser extra-
ordinaria, puede darse por allí una
vueltecita, que le demostrará su
error.

El público que no precise utilizar
el tranvía tendrá por sesenta cénti-
mos la entrada, disfrute de todos los
espectáculos y derecho a una consu-
mación.

Mañana domingo, a las diez de
la noche, inauguración de las vela-
das con una serenata de programa
seleccionado por la laureada banda
del Patronato de Pueblo Nuevo del
Mar. Lunes grandiosa sesión de cine,
que empezará a la misma hora.

Para disfrutar de estos alicientes
hoy que pedir en el tranvía billete
combinado con LAS ARENAS,
que cuesta una peseta, desde las nue-
ve de la noche.

Publicaciones

"Tesoro de la belleza" (arte de se-
ducir), por Carmen de Burgos
(Colombine).—Editorial Sempere,
Valencia.—Un tomo, 2.50 pesetas.
El "Tesoro de la belleza" es un
libro que merece en justicia su títu-
lo. Carmen de Burgos, que cultivan-
do el arte apasionadamente no ha
dejado jamás de prestar atención a
todas las pequeñas cosas que llenan
la vida y constituyen su encanto, ha
sido recoger en estas páginas to-

EL SEÑOR
D. Diego Selva Donat
en cumplimiento del cuarto mes de su fallecimiento
Su hijo, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia suplican
y agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos reli-
giosos.

INVENTO MARAVILLOSO

para devolver a los cabellos blancos su color primitivo a los quince días de
darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se
emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel
ni la ropa, dándole brillo y suavidad. Su acción es debida al OXIGENO DEL
AIRE, por lo que constituye una NOVEDAD; su aplicación se hace con la
mano; resulta más barata que cualquier agua de tocador.—Ventas en todas las
droguerías, farmacias, perfumerías y bazares de la región.—Autor N. López
Caro, Cortes, 571, principal, derecha, Barcelona.
Depositorio para la región: LAS BARCAS, S. A., García, almacén de per-
fumería.

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones

Café FORNOS

Mañana domingo comenzarán en el café Fornos una serie de selectos con-
ciertos, que serán interpretados por el acreditado TRIO LIRICO.
Los componentes de tan artística agrupación interpretarán las composiciones
más en boga, y complacerán con ello al distinguido público que frecuente dicho
café, predilecto de las personas de buen gusto y amantes del arte musical.
Los conciertos serán diariamente de 2.30 a 4.30 tarde y de 9.30 a 11.30 noche.

BA-TA-CLAN

EL MUSIC-HALL MÁS DEMOCRÁTICO DE VALENCIA Y EL DE LAS CARAS BONITAS
A las 4 tarde y 10 noche: 35 bellísimas y notables artistas, 35.
Colosal triunfo.—Ruidosas ovaciones.—Gran
suceso.—El éxito de los éxitos
Mexicana-Indian ANGELINA DE ARTÉS
El ídolo de todos los públicos y virtuosos del
violín
Lunes LA MORITA Lunes

División Hidráulica del Júcar

LOCAL PARA OFICINA
ANUNCIO

Habiendo sido denunciado el contrato de arrendamiento para local de las oficinas
de la División Hidráulica del Júcar en cumplimiento de lo dispuesto por real decreto
de 2 de mayo de 1876 y real orden de 24 de enero de 1877, se anuncia nuevamente al
público para que los propietarios de fincas urbanas de esta capital a quienes conven-
ga presenten sus proposiciones en esta División, plaza de Tetuán, núm. 18, entlo., du-
rante el plazo de diez días contados, desde la fecha de inserción de este anuncio, en la
inteligencia de que la renta anual exigible no ha de exceder de tres mil cien pesetas.

OLYMPIA

Palacio de la cinematografía
Sesiones a las 5.15 tarde y 9.30 noche

El hombre a la moda

Delicada comedia en cuatro partes
Los episodios 9.º y 10.º y ESTRENO de
los dos últimos 11.º y 12.º de la serie

El martirio
de una mujer

Terminará la sesión con una astrata
cada cómica.

LIRICO

Hoy sábado, a las 5.15 tarde y 9.30 noche
Extraordinario programa

CURANDERITA MIA

Graciosa comedia en dos partes

MARIA SE CASA

Divertida comedia en cinco partes

REVISTA GAUMONT

Con interesantes detalles de la llegada
de SS. MM. los reyes de Italia a Barcelona
¡¡EXITO GRANDIOSO!!
de la sugestiva comedia en cinco partes,

Una mujer como
otra cualquiera

Creación de la simpática MAE MARSH
El amor es terrible
Desternillante comedia en dos partes

MAÑANA, ESTRENO:

Por una sonrisa

Por MARGARITA FISHER
Lunes, VIOLA DANA, en el ESTRENO

El engaño de la ilusión

Para hoy
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5.15
tarde y 9.30 noche.
LIRICO.—Sesiones de cine desde las 5.15
tarde a 12.30 noche.
MODERNO.—Sesión única de cine de 5
tarde a 12.30 noche. «Suerte perra»,
primera y segunda jornada de «Stan-
ley en el Africa inexplorada» y «Ma-
rido de su vida».

Pronto, reprise:
EL CONDE DE ESSEX

CHAMPAGNE
BENEZET

Disposiciones de Guerra

Inserta el diario oficial las reales
órdenes disponiendo el cese del de-
legado gubernativo de Chelva, capi-
tán de Infantería don Ildefonso Be-
cans, y nombrando para sustituirle
al idem don José Navarro.

Nuevo académico

En la Real Academia de Medicina
se ha verificado la recepción del
nuevo académico doctor don Enri-
que Stocker, médico de la Asocia-
ción de la Prensa de Madrid.

El vicepresidente leyó un documen-
to en el mismo discurso.

Solicitando indulto

Los penados en la prisión de San
Fernando, con motivo de la visita
de los Reyes de Italia, han dirigido
una carta a "A B C", solicitando in-
terceda cerca de los Poderes públi-
cos para que se les conceda el indulto
como reciproca correspondencia a
la ocurrida en Italia a la llegada a
Roma de los Reyes de España.—
Mencheta.

BARCELONA

Hundimiento
en el Metropolitano

BARCELONA.—Se ha registrado
un nuevo hundimiento en el Metro-
politano, que ha costado la vida a un
hombre y causado varios heridos.

El hundimiento ocurrió cerca del
pozo número uno, frente a la Riera
de Magoria.

A consecuencia del hundimiento re-
sultó gravemente herido un obrero,
que al momento de sacarle sólo se pu-
do saber que se apellida Rubio, el
cual fué conducido al dispensario de
Hostfranchs, donde murió pocos mo-
mentos después, efecto de las lesio-
nes recibidas.

También recibieron heridas José
Maria Navarro y José González Ma-
rta, de 25 y 24 años, respectivamente.

Ambos fueron auxiliados en el dis-
pensario de Hostfranchs, pasando
después a su domicilio.

El cadáver del otro obrero, por or-
den del juzgado, fué trasladado al De-
pósito judicial del Hospital Clínico.

Regreso
del Capitán general

BARCELONA.—Ha regresado
esta mañana el Capitán general don
Emilio Barrera, quien se ha hecho
cargo del mando, y ha sido recibido
en la estación por todas las autori-
dades.

Consejo de guerra

Se celebrará el jueves próximo
contra el soldado Miguel Monserrat
Cantrall, por insulto de palabra y
obra a un superior.

A Lourdes

Con los peregrinos que van a
Lourdes marchan el Cardenal Vidal
y Barraquer y Obispos de Vich, Lé-
rida, Tortosa y Seo de Urgel.

Accidente automovilista

En la Corvera ha chocado un au-
tomóvil con un árbol, resultando el
sotornado Pedro Juan Rogales y cin-
co más, que han quedado en Man-
tes para su curación.—Joaniquet.

SUCESOS

Hallazgo de un cadáver

En la Carrera del Río ha sido
hallado el cadáver de un hombre.
El juez de guardia ha procedido a
su levantamiento.
No ha sido identificado.

Multas

El Gobernador ha impuesto las si-
guientes:
De 500 pesetas a Ramón Bagán
Larrosa, timador; de 75 a los ma-
lantes Antonio Pérez Martínez, Car-
los Martínez Fernández y Emilio
Yáñez Vall Oñu, y de 15 a Salvador
Pérez Cebrían, por escándalo.

Atropellada por un carro

A las 11 y media de la tarde ha
sido atropellada en la calle de Sai-
vador Giner, esquina a la del Mu-
seo, una joven de 16 años de edad,
llamada Carmen García Moreno, la
cual ha sido asistida en la casa de
sus padres a unos metros de la
calle.
Los señores A. SANCHEZ y O. OROSCO
nos en ambos brazos y antebrazos y
una contusión en la región hipogás-
trica, siendo ésta calificada de gra-
ve, siendo ésta, después de curada,
hecha en la camilla del dispensario
a su domicilio.
El carretero ha sido detenido y lle-
vado al juzgado.

Anuncio usted en

La Correspondencia de Valencia

Los deportes

Una idea que debe llevarse a la práctica

Como siempre en todo lo que significa adelantar una idea benévola relacionada con el deporte, esta vez no se podía dejar de oír la voz del promotor del fútbol en Valencia, de quien primero cogió la pluma para desde estas mismas columnas popularizar el señadónimo de "Bach", y más tarde, los que hoy escribimos de estas cosas, acordamos y aún guiarlos de lo mucho y bueno que con sus críticas nos enseñó.

sus propios esfuerzos, incluso los equívocos; en aquellos no muy lejanos tiempos en que apenas acabado de hacer el campo de Algorós, si algún desperfecto había, era Ferré el que empuñando un martillo, arreglaba bancos, vallas y cuanto hacia falta, para que la caja social no padeciese.

pasado domingo de un accidente que le privará por algún tiempo de acudir al trabajo. Como todos sabemos, no es ningún potentado que puede pasar de su fortuna, y aunque no me cabe duda que la Sociedad de sus amores organizará un festival en su beneficio, interin se cesitará algunos fondos para el sostenimiento de la familia.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MANANA.—Domingo infraoctava del Santísimo Corpus Christi y segunda después de Pentecostés. San Paulino, Obispo; San Albano, mártir; San Juan, Obispo, y San Flavio, mártir. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en el Asilo de San Juan Bautista. Se descubre a las siete y media de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—Turnos de San Pascual Bailón y de San Tarsicio. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Contra la Peste, en la Catedral. SANTOS PARA EL LUNES.—San Félix, San Zenón y Santa Agripina. Vigilia de San Juan Bautista. Misa y oficio de la infraoctava del Corpus con rito semidoble y color blanco y conmemoración de la Vigilia y de la Feria II.

misa conventual con exposición, y por la tarde a las cuatro vísperas y completas y reserva solemne. En el Real Colegio de Corpus Christi, a las diez misa conventual y sermón por don Vicente Marco Garín, y por la tarde a las cuatro y media vísperas, completas y reserva. En San Bartolomé termina el triduo Eucarístico, en la forma que ayer anunciamos. Novenarios al Sagrado Corazón de Jesús: En la parroquia de San Nicolás, a las siete y media de la mañana, con plática por don Vicente Soto; en la iglesia del convento de San Gregorio, a las siete de la tarde; en la iglesia de la Compañía, a las seis y media de la tarde con exposición y sermón a cargo del padre Pedro Isla, S. J.; en la Colegiata de San Bartolomé, a las siete y media de la mañana, y predicará el párroco Prior doctor Pérez Thous; en el parroquial de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la tarde, y predicarán los señores don Ramón Artola y don Evaristo Falcó, y en el convento de las Salesas, a las cinco de la tarde. Ejercicios del mes al Sagrado Corazón, en los templos y a las horas ya sabidas. En la Preciosa Sangre, el mes

de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro durante las misas de Comunión de las ocho, y de las nueve y las rezafas de las diez las once y las doce, y a las seis de la tarde el novenario de gracia, que predicará don Rogelio Chillida canónigo magistral. Farmacias de guardia para el día 22 de junio de 1924, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Valentín Palacios, Bajac de San Francisco, 32; don Luis Vidal, Pi y Margall, 54; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73; don Saturnino Villarroya, Mar, 38; don Manuel Ferreres, Jordana, 11. Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 277; don Vicente Lloréns, J. Benlliure, 21; don José Morales, J. Benlliure, 133. Suplemento: don Julio Valiente, Avenida del Puerto, 285.

dos de la tarde hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don Carlos López, San Vicente, 17; don José Ejarque, Pascual y Genís, 5; don Pedro Aranda, Cario Amorrós, 82; don Eduardo Bellver, Guerrero, 55; don Adolfo Costas, Maldonado, 26; don Manuel Ferreres, plaza Jordana, 11. Poblados marítimos: Don Leopoldo Ciurana, Avenida del Puerto, 277; don Vicente Lloréns, J. Benlliure, 21; don José Morales, J. Benlliure, 133. Suplemento: don Julio Valiente, Avenida del Puerto, 285. Taurinas En Pozo-Cañad El próximo día 24, festividad de San Juan, despacharán cuatro novillos de don Darciano Flores en Pozo-Cañada (Albacete), los novilleros Rafael Moreno y Juan Herrero, Platerito III. Les deseamos tengan un gran éxito. La Correspondencia de Valencia

EL PRÓXIMO LUNES 23 DEL CORRIENTE EMPEZARÁ LA LIQUIDACION DE TODOS LOS ARTÍCULOS DE LOS ENTRESUELOS DE LA CASA COGOLLOS SAN VICENTE, 120 Teléfono 1.120

CASA PAMPLLO FRANCISCO VIDAL Hoy sábado y sucesivos regalo de jabones de tocador a los clientes que efectuen compras en la casa. Todos los jueves, regalo de globos a los niños de los compradores. Se prepara para 1.º de julio próximo (después de inventario), muchas oportunidades en diversos artículos de la casa Precios fijos Precios de almacén

Agua mineral - medicinales de Vallogona de Rincorp. Son más mineralizadas que las de Cenosa y Garibán, y contienen más bicarbonato estrónico que todas las de Europa, según el análisis del doctor Casares. Curan radicalmente cálculos del hígado, riñones, cistitis y extrínfimo. Temporada oficial: 1.º junio al 30 septiembre. Viaje y correspondencia por Tárrega.

Pisos MAGNIFICOS Vendo en el mejor punto del Caserío de Colón, precios de 15.000 pesetas en adelante. S. Torres, Bonsaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Plantas bajas Vendo una por 15.000 pesetas en la calle de San Vicente (afueras), antes de la Gran Vía Cervantes, propia para industria o comercio. Otra en la calle de Jorge Juan, junto al mercado Colón, con 3.000 palmas, por 20.000 pesetas. Señor Torres, Bonsaire, 25, entresuelo, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Pisos Vendo junto al mercado de Colón, muy espaciosos, de 15 a 20.000 pesetas. Señor Sáez, Museo, 11 entresuelo.

Almacén Junto a la calle de Serrano (Grao) y con puertas a las calles de Santa Ana y San José, se alquila uno de inmejorables condiciones. Dada razón: Avenida de los Aliados, 304, carpintería, junto al paso a nivel de la vía de Barcelona.

Vendo en el sitio más sano del Euzancho de Ruzafa, bonita planta baja, recién construida; tiene cuatro dormitorios, buen corral, espíndida cocina y agua de perforación. Se entregarán las llaves al hacer la escritura. Cirilo Amorós, 19, paquería.

Pozos artesianos Se taladrarán hasta 500 metros en todo punto. Perforadoras a vapor. Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.

Se alquilan grandes locales propios para almacén o industrias. La entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado. Razón, Hernán Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 5.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid Puesto de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fornos. En Barcelona Kiosco Solsona, Rumbal, del Centro frente a la plaza Real. En Sevilla En la Administración de "El Noticiero Sevillano". En Albacete Kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

Liquidación muestrarios Todos los artículos a la mitad y a la cuarta parte de su valor Vestidos confeccionados en seda, lana y algodón (modelos de las mejores casas de París) Abrigos seda. Chaquetas punto seda. Peleles seda y algodón. Abriguitos punto seda para niños. Medias y calcetines. Tapetes. Almohadones. Cortinas y Stores en crudo y blanco. Ropa blanca confeccionada. Toallas rusas y de crepón. Cabreccamas en tul y de organdí. Combinaciones seda y algodón. Pijamas. Vestidos confeccionados punto seda, a 36 pesetas Apertura el 23 de junio Salinas, Carbonell y Hernández. Continuadores viaje "Casa Pampló". Plaza Mariano Benlliure, 6 y 7, principal.

Seguros Mútuos Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el socorro mútuo— contra incendios de edificios en Valencia. 146 años de seguro gratis! El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS. Se admiten seguros en Valencia, camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas. 6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de peseta Oficinas: Plaza de la Figuerola, 1 hoy Poeta Badenes.

VAPORES Servicio regular al N. O. de Francia El vapor SAINT AMBROISE Para BOURN cargará el 25 del corriente. El vapor SAINT BARTHELEMY Para BOURN cargará el día 25 del corriente. Consignatarios: ANDRÉS GUARDIOLA, Muelle de Levante, 6. Agentes en el Grao, señores Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 16.

FABRICA DE PERSIANAS de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, esmero, elegancia y solidez. Nostrinas Hay varias nostrinas, viudas y castañas para criar en casa de la madre. También hay libradoras de la buena y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes. Nostrinas, calle de la Verdúca, número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

SARNA Antiártrico Martí, el único que cura sin baño. Franco, 25 pesetas. Sus limitaciones resultan caras, peligrosas y ayes a la familia. Venta, San Fernando, 14; Contad y Compañía, Albalat y farmacias. Practicante Inyecciones, ventosas, masajes y corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y uretra. Males secretos y toda clase de curas de Cirujía (prescripción médica). De 12 a 190 pesetas, y de 6 a 12 a 1, los pases a los pobres. Servicio a domicilio, barbaquismo, por Daniel Navarro, Arzobispado Mayor, 21, primer.

Arterio-Sclerosis Depurativo Richelet que disminuye la tensión de la sangre, desengrasa los vasos de escoria calcarea y purifica todos los humores gracias a su acción vivificante. El Depurativo Richelet es el mejor agente para remediar el desgaste de los tejidos en los artríticos y al endurecimiento de las arterias causa frecuente de las muertes precipitadas. El DEPURATIVO RICHELET se encuentra en todas las buenas Farmacias y Droguerías. L. RICHELET, de Sola, 6, Rue de Belfort, Bayona (Francia). Jamás ha fracasado

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, zumbidos, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAND. VENTA: en Barcelona, farmacia del autor, calle Junqueras, 41, junto a Correo; Madrid, Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 8; Valencia, droguería de G. Comat y Compañía, plaza Mercado, 14; centros de específicos y buenas farmacias. Muy interesante Diariamente se reciben nuevos dibujos en bordados, puntillas, canesús y otros artículos para confección de ajuares de novia y de cristianar. También tenemos medias y calcetines de seda y sedalina a precios más baratos que nadie. Nuestros precios son de absoluta verdad, y las señoras que compran en esta casa se ahorran mucho dinero. Almacén al por mayor David Barrón, S. A., plaza de Emilio Castelar, 19, entresuelo, frente al Hotel Valencia. Compañía Trasmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ojón, Múrcia, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Sebastián de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Bibadogo, Vega de Eibadoe, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias, con salidas de Valencia los días 9 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A, Teléfono núm. 3.068.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1924 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Un tomo en 12.º de 400 páginas, con más de tres millones de letras, más de 500 figuras y mapas. CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, Medicina e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgarizadas, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional. PRECIOS En rústica... 2,00 pes. Encuadernado... 2,50. En piel... 5,00. Provincias, 0,50 más. Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas, industrias, comercio, particulares, etc. Edición económica, en cartón. Madrid: 2,50, 4,00 y 6,00 pes. Provincias, 0,50 más. Edición completa, tapas tela. Madrid: 1,50, 5,00 y 7,50 pes. Provincias, 0,50 más. Agenda de Cocina LIBRO DE LA COCINA que contiene 265 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2,50 pes. En Provincias, 0,50 más. Agenda de Bolsillo PARA Particulares. Precioso libro de notas dividido por días, con interesantes datos sobre Coches, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etcétera. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y portablapic. PRECIOS EN MADRID De dos días en plaza... 1,50 pes. De un día en plaza... 1,00. De un día en plaza... 6,00. De un día en plaza... 2,00. De un día en plaza... 5,50. De un día en plaza... 0,50 más. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos, ingresos, etc., y cuanto se necesita para llevar ordenados los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. Muy adecuado para abogados, ingenieros, médicos, etc. PRECIOS EN MADRID Sin gastos... 1,00 pes. Con gastos... 5,00. Con gastos... 0,50 más. Provincias, 0,50 más. Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, S. A., Méndez de Arce, 21, Madrid 69. — MADRID Librería Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11. — Madrid. Y en todas las Librerías, Papeterías y Oficinas de Escritorio.